

推进精细化管理 让城市更靓丽

金水区发出防治污染攻坚总动员

措施更细 奖惩更严 追责更重

本报讯(记者 党贺喜)12日下午,金水区发出全区总动员。在当天召开的大气污染防治攻坚总动员大会上,该区一口气出台了八个专项治理文件。

短短一个小时的动员会全部是“干货”。围绕省政府、市政府和区政府提出大气污染防治重点工作,严格落实环保领域“党政同责、一岗双责、失职追责”要求,严肃查处政府部门及其工作人员在

环境保护,特别是大气污染防治工作中存在的“不敢为”“不会为”“不想为”等问题,该区以壮士断腕之气,通过严格问责、倒逼责任、措施和任务的落实,为金水区大气污染防治提供纪律保障——

本辖区发生包括主要领导成员职责范围内的严重大气污染事件,对重大大气污染事件处置不力、大气污染防治考核中连续3次或3次以上排名后三名等六项情形的,追究有关街道办事处党政主要领导责任。

而对于区政府有关部门,一旦发生对上转批、群众举报、媒体曝光等各类大气污染问题,不按规定查处或者在查处中敷衍塞责的;或者监管的行业或领域内大气污染现象突出,发生多起被上级部门通报、要求整改的大气污染问题等情形,追究区政府有关部门主要领导成员的责任。

除了坚持问责程序和问责形式的刚性要求之外,金水区对党政领导干部责任追究也出台了最为严厉的“军规”:

受到责任追究的党政领导干部,取消当年年度考核评优和评选各类先进的资格;受到诫勉处理的,六个月内不得提拔重用;受到调离岗位处理的,至少一年内不得提拔;单独受到引咎辞职、责令辞职和免职处理的,至少一年内不得担任高于原任职务层次的职务;受到降职处理的,至少两年内不得提升职务;同时受到党纪处分和组织处理的,按照影响期长的规定执行。

区街动态



昨日上午,北林路街道办事处文雅社区党支部将风油精、西瓜、毛巾等消暑用品送到一线市容管理人员手上。

郑州高新区

创新纪检监察派驻模式

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 刘芳芳)近日,郑州高新区纪委7个新设派驻机构诞生,区纪工委对派驻机构统一管理正式运转。

近年来,高新区纪工委高度重视纪检监察体制改革,聚焦主业主责,实行统一派驻管理。针对办事处纪检监察人员少、主业不突出,承担业务外工作多、无法办案或办不成案等情况,率先从改革纪检监察体制入手,对5个办事处实行统一派驻管理,由区纪工委直接领导,更有利于发挥“派”的权威和“驻”的优势,突出主业主责,监督好驻在部门履行“两个责任”等党风廉政建设和反腐败工作职责。

同时针对区内中小学校、国有投资公司数量相对较多、监督力量薄弱等现象,进一步拓展派驻范围和方法,采取单独派驻和联合派驻相结合的办法,在教育局、高新投资集团等单位也分别派驻了纪工委(纪检组)。为了便于统一协调和高效运转,各派驻机构负责人原则上又兼任委局科室负责人。

实现派驻监督后,纪检监察力量得到增强,驻在部门要自觉接受监督,支持派驻机构工作,从政治上、分工上、力量上、后勤上积极支持派驻机构的工作,为派驻监督创造有利条件。

金水区

新农合持续提升惠农标准

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马秋韵)记者昨日从金水区卫计委获悉:今年,金水区财政投入1095.03万元,进一步提高新农合和大病保险筹资标准,新农合区财政补贴标准达到220元/人,加上其他各级财政补贴和个人缴费,2016年金水区新农合筹资标准达到760元/人,继续领跑全省。

为充分使辖区农民享受到新农合政策带来的实惠,2016年,金水区在进一步提高筹资标准的同时,不断调整补偿政策,完善各项惠民措施,大病保险筹资标准达到30元/人(市财政、区财政和新农合基金各负担10元/人,参合农民个人不缴钱)。

在提高筹资标准的同时,金水区新农合不断调整补偿政策,完善各项惠民措施,实行慢性病及特殊病种大额门诊医疗费用补偿,提高农村居民重大疾病医疗保障范围和保障水平,提高大病保险起付线,提高大病保险报销封顶线到30万元、实行农村大病医疗费用救助,参合农民受益程度逐步扩大。

据了解,今年上半年,金水区新农合门诊统筹、门诊慢病、重大疾病、大病住院共补偿6.7万余人次,补偿金额1601.42万元,其中个人住院最高补偿金额达到18.4万元。

中原区

开通“农合通”服务平台

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为方便群众,日前,中原区针对新农合参保居民,开通了“农合通”服务平台。

据了解,“农合通”服务平台能够更方便快捷地查询医药费用、补偿金额以及实时了解新农合补偿政策。该平台是由中原区新农合管理办公室推出的服务新农合参保居民智能化服务平台。

据悉,“农合通”不仅方便了参合群众随时掌握补偿情况和进度,也起到了监督新农合经办机构定点医疗机构办事效率和医疗服务质量的作用,使新农合报销流程真正做到公开透明。

参合信息查询、补偿信息查询、新农合办理流程、政策解读、在线咨询以及疾病预防、健康管理等功能。让群众尽早享受到“农合通”智能平台所带来的便利,所有中原区新农合定点医院、补偿金额以及实时了解新农合补偿政策。该平台是由中原区新农合管理办公室推出的服务新农合参保居民智能化服务平台。

同时,为深化学习成果,街道党工委还在各社区建立了学院学习点,发挥学员辐射作用,积极推进送课上门服务,形成“培训一人,带动一片”的学习氛围。

新安路办事处

“特色课堂”受追捧

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杨俊)近日,上街新安路街道党工委围绕党员群众学习教育,创新工作举措,积极推进“特色课堂”品牌活动,受到党员群众欢迎。

在课程内容上,街道实行“居民点课”,开办了党史教育、历史讲堂、人文艺术、医疗急救等多类特色课程,并将课程安排进社区,居民可以随时听课学习。在教学形式上,坚持“请进来、走出去”,推行现场实践教学模式,在中铝企业、文化馆、学校医院设立现场教学点,依托社会资源,开展特色教学。街道党工委联合市卫计委

群众工作队设立的健康知识课堂,每月邀请医疗专家授课两次,吸引了辖区上百名老人参与。街道联合辖区老干部活动中心设立的特色文艺课堂,长期开展书画、器乐等教学,已培训辖区群众百余人,受到了辖区群众追捧。

同时,为深化学习成果,街道党工委还在各社区建立了学院学习点,发挥学员辐射作用,积极推进送课上门服务,形成“培训一人,带动一片”的学习氛围。

“特色课堂”开办以来,新安路街道党工委已培训辖区党员群众1500余人次。



7月11日,德化街街道联合辖区公安、工商、卫生、食药等部门,对德化步行街、彩虹路、大同路、苑陵街、延陵街、西大街口等问题较多区域开展集中整治行动,切实解决辖区环境“脏、乱、差”问题。本报记者 刘伟平 摄

出实招治理工地扬尘

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王静)随着城市化加速推进,棚户区改造进入关键阶段。大学路街道在强力推进大棚户区改造同时,将大气污染治理摆在突出位置,全力以赴,实现大棚户区改造和大气污染防治工作的“两不误、两促进”。

大学路街道在实施村庄改造时,严格按照“6个100%”的要求进行扬尘治理,创新控尘作业模式,对辖区内拆迁工地采取封闭式作业,设计封闭大棚,对拆迁建筑进行外部封闭、内部雾化,集中采取高空喷淋、地面洒水等“上中下、立体式”方式,既加快了棚户区改造的进度,又最大限度降低了扬尘。对于不常用的建筑材料时刻进行覆盖,同时对硬化地面每天进行不间断洒水降尘,督促各项目施工单位自行安排施工区域的洒水保洁

工作。同时,加强建筑垃圾清运工作,按照“三集中三规定”原则,确保城区空气质量不受垃圾清运影响。

大学路街道以焦家门地为标杆,全方位推行高空喷淋、黄土绿化、空地硬化等工地扬尘治理硬性标准。所有裸露渣土一律覆盖,所有运输道路一律硬化,所有不达标工地一律停工,所有达不到整改要求的一律问责,确保大气污染防治措施落实到位。

街道通过“定人、定责、履责、问责”的网格化环境监管格局,形成了网格化环境监管制度体系。依托三级网格,拓展四级网格平台,以社区为单位,形成网格联动排查机制,初步形成了全民发动、全民参与、全民治理的强大合力和浓厚氛围,辖区工地扬尘污染也得到了有效控制。

中心路街道强化工地监管

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李爱云)近日,上街区中心路街道办事处开展施工现场扬尘治理专项督查活动,以有效遏制和治理各类扬尘污染,持续改善环境空气质量。

该办事处努力抓好施工现场“6个100%”的治理,坚决刹住渣土随意洒漏高发势头,值班人员24小时不间断对工地进行巡查,发现问题,及时整改,做到无裸露泥土,防

止尘土产生;健全扬尘治理执行、监督、考核工作机制,要求工地值班人员将责任落实到人,细化到具体时间节点,推动工作有序开展;以铁的手腕加强施工领域污染防治监管,凡是达不到扬尘治理标准的,及时反馈上级部门进行治理,并将施工扬尘防治列为安全文明工地考核重要内容,以督促施工单位落实扬尘污染防治措施。

粉刷沿街设施 扮靓老街环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵通)友爱路批发市场围墙更新了铁艺围栏,郑州市十六中门外绿化带里垃圾被清理干净,郑州市中医院的外围栏杆被粉刷一新。昨日,一大早出门晨练的十六中家属院居民潘师傅眼前一亮。

据了解,友爱路批发市场、郑州市中医院的外墙栏杆都已建成了十几年,栏杆油漆剥落,外表生锈,严重影响了街道的美观。互助路社区主任刘爱华看

到后,提出整治方案,主动与辖区单位有关科室进行对接,联系督促,对这些区域进行整治。经过沟通、协调也得到了辖区单位的支持,由辖区单位安排人员对破旧围墙、栏杆等重新进行更新、粉刷、油漆。

同时,互助路社区还对友爱路批发市场、市中医周边非机动车乱停乱放现象进行集中整治,乱停乱放现象也得到明显改善。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

拥军故事

王泽民与他的残疾人拥军服务队

“我是个普通的修表匠,也是个残疾人。通过近20年来的拥军行动,我的最大体会是,拥军是我人生最为浓墨重彩的一笔。”昨日,记者来到建华社区采访了拥军模范王泽民。

61岁的王泽民架着双拐行走很不方便。说起“郑州市残疾人拥军服务队”的发展,王泽民向记者讲述了一个故事:1996年,当时郑州亚细亚商场还很火,而他和他的许多残疾朋友都没有去过亚细亚。后来郑州高炮学院成立了助残小分队,与他们结成帮扶对子。王泽民向官兵说道“想参观亚细亚”的想法,立马得到热情回应,5月份的一天,十几位官兵帮助他们十位行动不便的残疾人,满足了参观亚细亚的心愿,有背着的、推着的、搀扶着的,现场十分感人。

王泽民说,他哥哥和姐夫都是军人,从小他就对军人充满仰慕,从1983年到1990年开修表社7年期间,义务为军人免费修表1000多块。1996年自从得到高炮学院助残官兵结对帮扶之后,他就在心中萌发“为部队官兵做点啥”的想法,随后他将这一想法告诉了其他的残疾人“朋友圈”,得到一致认同。于是1997年1月份,他和10位残疾朋友发起组建了“二七区残疾人拥军小分队”。“我们骨干队员里,有残疾书法家张存仕、有擅长绘画的王海静、有会歌舞的张李云、有吹笛子的马家星,等等,可以说

说个怀才不遇!而我个人喜欢写诗和朗诵。”王泽民自豪地介绍。

“飞驰的列车,从你的身边呼啸而过;亿万双眼睛,向你投去敬仰的神色。人民感谢你,光荣的守桥卫士!人民歌颂你,共和国英雄和楷模……”1998年抗洪救灾期间,他率“二七区残疾人拥军小分队”到郑州黄河大桥慰问武警官兵,他架起双拐一步步登上桥头堡,向守桥战士朗诵自创诗歌《献给守桥卫士的歌》,守桥战士被感动得眼含热泪。

“我们提出的拥军口号是‘解放军助残,残疾人拥军’。平时我们号召队员少吸一盒烟,少喝一杯酒,把零用钱攒起来,买成笔记本、影集、香皂、肥皂、洗衣粉等生活用品送到军营,我们用我们的方式,表达对广大解放军和武警官兵的拥护和爱戴。”他说,近20年来他们去过全省近百个军营。2006年7月,在市残联的关怀下,这支“二七区残疾人拥军小分队”,更名扩大为“郑州市残疾人拥军服务队”。

在王泽民拿出的照片中,记者还看到不少荣誉证书,其中有一张是2004年7月他被郑州市委、市政府、郑州军分区评为“拥军优属先进个人”。此外,他还先后荣获郑州市拥军模范、郑州市文明市民等荣誉称号,并参加了2008年北京残奥会开幕式。

本报记者 刘玉娟

中原区8台电子书借阅机上岗



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨艳红 文/图)昨日,记者从中原区文化旅游局获悉,中原区新投放的5台电子书借阅机投入使用,截至目前,该区已投入8台电子书借阅机。

据了解,此次增配电子书借阅机也是中原区深入开展公共数字文化建设与服务,培育基于新媒体的新型图书馆服务新业态的举措之一。中原区投放的24小时电子书借阅机是目前国内最先进的数字化阅读设备,每台借阅机内置3000种正版电子书,每个月将保持150种图书更新。图书内容涵盖了文学名著、少儿教育、小

说传记、社会法律、文化艺术、历史地理等各个门类。读者只需用手机在显示屏扫描所选图书的二维码,即可下载自己喜欢的电子书籍,让读者可以随时随地轻松阅读。

据悉,中原区投放的8台电子书借阅机分别安置在中原区审批服务中心服务大厅、绿东村街道白鸽社区服务大厅、中原区图书馆城开社区分馆、阳光新城社区服务大厅、建设路街道协作路社区服务大厅、中原区图书馆机关分馆等8个基层站点,市民均可就近到所在站点免费阅读数字图书的信息咨询服务。